Автономная некоммерческая профессиональная образовательная  организация 

«УРАЛЬСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ»

«Организация расчётов с бюджетными и внебюджетными фондами»

Учебно-методическое пособие по выполнению обязательной контрольной работы для студентов заочной формы обучения по

 специальности  «Экономика и бухгалтерский учёт»

2014г.
	Одобрено цикловой комиссией
Экономических дисциплин


	Составлено в соответствии с рабочей программой по дисциплине для специальности «Экономика и бухгалтерский учёт»

	Председатель цикловой комиссии
___________ Т.П.Вялкова

10.09.2014г.
	Директор 
___________В.И. Овсянников

20.09.2014г.


Составитель:  Вялкова Т.П., преподаватель АН ПОО «Уральский промышленно-экономический техникум»

Таблица распределения контрольных вопросов и заданий по

	 Последняя 

  цифра

  шифра 
	              Номера контрольных
                      вопросов 
	            Номера контрольных

                      заданий

	       1

       2

       3

       4

       5

       6        

        7

        8
         9

        10     
	  11

   2

  13

   4

   5

   6

    7

    8

     9

    10
	      21

      12       

      23  

      14

      15

      26

      27

      18 

       29

       20
	      53   
      32      
      33 
      44

      25

      46  

       37

       28
       49

       30
	  1

  2

  3

  4

   5

   6

    7

    8

    9

    10
	  11

   12

   13

   14

   15

   16

    17

    18

     19

     20
	  21

  22

  23

  24

   25

   26

    27

    28

     29

     30
	      31

      32

      33

      34

      35

      36

       37

       38

       39

       40


                                                      вариантам


[image: image1.emf]Задание №36     Составить расчет по начислению пособия по временной нетрудоспособности  работнице Петровой Т.И. при условии, что она работала с 1 по 23 августа, а с  24 по 31 августа находилась на больничном листе. Оклад 8000 рублей,  страховой стаж работы 4,5 г ода. Заработная плата за предыдущие 12 месяцев  88900 рублей, 275 календарных дней. Удержать аванс 2100 рублей,  определить сумму к выдаче. Составить все необходимые бухгалтерские  проводки.       Решение:     1.   Рассчитаем заработную плату за отработанное время .     1 - 23   августа рабочие дни - 20 дней   а) Находим среднедневной заработок за август:   8000 руб. / 26 дн. = 307,692 руб.   б) Находим, сколько начислено за проработанное время:   307,692 руб.  * 20 дн. = 6153,85 руб.   в)  Находим, сколько начислено за проработанное время с  уральским  коэффициентом:   6153,85 руб. * 15% = 923,08 руб.   6153,85 руб. + 923,08 руб. = 7076,93 руб.     Дт 20 Кт 70       2.   Начисляем пособие по больничному листу.   а) Находим среднедневной заработок за год:   88900 руб. / 275 к.дн. = 323,273 руб.   б) Определяем дневно е пособие, так как стаж составляет 4,5 года, то  пособие составит 60%:   323,273 руб. * 60% = 193,964 руб.   в) Организация оплачивает первые 2 дня пособия, находим эту сумму:   24 - 31 августа больничный лист  –   8 календарных дней   193,964 руб. * 2 к.дн. = 387,93 ру б.   г)   Находим, сколько начислено пособия за 2 дня с уральским  коэффициентом:   387,93 руб. * 15% = 58,19 руб.   387,93 руб. + 58,19 руб. = 446,12 руб.   Дт 20 Кт 70   д) Находим сумму пособия за оставшиеся дни, поскольку больничный  лист составляет 8 календарных дн ей, а за 2 из них заплатила организация,  то остается найти сумму пособия за 6 оставшихся дней:   193,964 руб. * 6 дн. = 1163,78 руб.  



[image: image2.emf]Задача № 35   Составить расчет по зарплате и все необходимые проводки.   Оклад менеджера по налогам 12000 руб. С 17 сентября она ушла в декретный отпуск на  140 календарных дней. З/п за предыдущие 12 месяцев 151000 руб., отработано 300 кал.  дней. Страховой стаж   7 лет. Удержать за товары в кредит 1200 руб.         1.Рассчитываем з/п за проработанные дни в сентябре.   Находим среднедневную: 12000руб : 26раб. дней = 461,538 руб.   Находим з/п за сентябрь: 14 раб. дней   * 461.538 руб.   =  6461,53руб   С уральским коэффициентом 15% =   7430,76руб                                                   Дт26  Кт70   2. Начисляем пособие по беременности и родам.   Находим среднедневную: 151000руб : 300кал дней = 503,333руб.   Начисляем за первые два дня: 2дня * 503,333руб.= 1006,67руб   С уральским коэффиц иентом 15%  = 1157,67руб                                                       Дт26   Кт70   Начисляем пособие за оставшиеся дни в сентябре:  12кал.д.* 503,333руб = 6040руб.   С уральским коэффициентом 15%  =  6946руб                                                   Дт69/1   Кт70   Начисляем пособие за октябрь: 31кал.д. * 503,333руб = 15603,32   С уральским коэффициентом 15%  =  17943,82руб.                                                   Дт 69/1  Кт70   Начисляем пособие за ноябрь: 30кал.д.* 503,333руб = 15099,99руб.   С урал ьским коэффициентом 15%  =  17364,99руб                                                   Дт69/1  Кт70   Начисляем пособие за декабрь: 31кал.д.* 503,333руб = 15603,32руб.   С уральским коэффициентом 15%  =  17943,82руб                                                    Дт69/1  Кт70   Начисляем пособие за январь: 31кал.д.* 503,333руб = 15603,32руб   С районным коэффициентом 15%  =  17943,82руб                                                    Дт69/1  Кт70   Н ачисл яем пособие за февраль:  3кал.д.* 503,333руб = 1510руб   С уральск им коэффициентом 15%  =  1736,50руб                                                    Дт69/1  Кт70   Всего по больничному листу начислено:   1157,67+6946+17943,82+17364,99+17943,82+17943,82+1736,5 = 81036,62руб.   Всего начислено:  7430,76 + 81036,62 = 88467,38руб     3. Произведем удержания:   За товары в кредит: 1200руб                                                    Дт70  Кт76   НДФЛ:  (7430,76з/п  –   400выч.) * 13% = 914руб                                                    Дт70  Кт68   Всего удержано: 1200 + 914 = 2114руб.   С умма к выдаче:  88467,38  –   2114 = 86353,38руб.              


Задача №39

Составить расчет по заработной плате рабочему Асидову В.М. З/п с 1-4 мая составила 2600руб. С 5 мая представлен отпуск на 28 календарных дней. З/п за предыдущие 12 месяцев 135000руб. 1 ребенок. Удержать алименты 25% и аванс 2000руб. Определить сумму к выдаче. Составить все проводки.

1. З/п за проработанное время с 1 по 4 мая – 2600руб.

С уральским коэффициентом 15%  =  2990руб

                                                         Дт20   Кт70

2.  Рассчитываем отпускные: 

Находим среднемесячную:   135000руб : 12мес.= 11250руб.

Находим среднедневную:  11250руб : 29,4 = 382,653руб

Находим отпускные за май: 27кал.д. * 382,653 = 10331,63руб.

С уральским коэффициентом 15%  =  11881,37

                                                         Дт20   Кт70

Находим отпуск за июнь:  1кал.д.* 382,653руб = 382,65руб.

С уральским коэффициентом 15%  =  440,05руб.

                                                         Дт97   Кт70

Итого начислено:  2990 + 11881,37 + 440,05 = 15311,42руб.

3. Произведем удержания: 

Аванс  2000руб.      Дт70   Кт50

НДФЛ за май:

(2990 + 11881,37 – 400 – 600) * 13%  =  1803,28руб.

                                 Дт70   Кт68

Алименты:

(15311,42 – 1803,28) * 25%  =  3377,04руб.

                                 Дт70   Кт76

Итого удержано: 

2000 + 1803,28 + 3377,04 = 7180,32руб.

Сумма к выдаче:

15311,42 – 7180,32 = 8131,10

Задание №40

Начислить пособие по временно нетрудоспособности и произвести полный расчет заработной платы при условии, что главный бухгалтер Теплова Е.А. находилась на больничном листе с 15 по 19 марта, оклад 10000 рублей. Страховой стаж 7 лет, 1 ребенок. Заработная плата за предыдущие 12 месяцев 187000 рублей за 315 календарных дней. Составить необходимую корреспонденцию счетов.

Решение:
1.Рассчитаем заработную плату за отработанное время.

1 – 14 марта – 12 календарных дней

20 – 31 марта – 10 календарных дней

отработанное время: 22 календарных дня

а) Находим среднедневной заработок за март:

10000 руб. / 26 к.дн. = 384,615 руб.

б) Находим, сколько начислено за проработанное время:

384,615 руб. * 22 кюдн. = 8461,54 руб.

 в)  Находим, сколько начислено за проработанное время с уральским коэффициентом:

8461,54 руб. * 15% = 1269,23 руб.

8461,54 руб. + 1269,23 руб. = 9730,77 руб.

Дт 26 Кт 70

2.Начисляем пособие по больничному листу.

а) Находим среднедневной заработок за год:

187000 руб. / 315 к.дн. = 593,651 руб.

б) Определяем дневное пособие, так как стаж составляет 7 лет, то пособие составит 80%:

593,651 руб. * 80% = 474,92 руб.

в) Организация оплачивает первые 2 дня пособия, находим эту сумму:

15 – 19 марта больничный лист – 8 календарных дней

474,92 руб. * 2 к.дн. = 949,84 руб.

г) Находим, сколько начислено пособия за 2 дня с уральским коэффициентом:

949,84 руб. * 15% = 142,48 руб.

949,84 руб. + 142,48 руб. = 1092,32 руб.

Дт 26 Кт 70

д) Находим сумму пособия за оставшиеся дни, поскольку больничный лист составляет 5 календарных дней, а за 2 из них заплатила организация, то остается найти сумму пособия за 3 оставшихся дня:

474,92 руб. * 3 к.дн. = 1424,76 руб.

е) Находим сумму пособия за 3 оставшихся дня с уральским коэффициентом:

1424,76 руб. * 15% = 213,71 руб.

1424,76 руб. + 213,71 руб. = 1638,47 руб.

Дт 69/1 Кт 70
3.Начисляем налог на добавленную стоимость.

  а) Из данных задачи нам известно, что ребенок у бухгалтера Тепловой Е.А.- 1, значит, вычеты будут составлять 400 руб. + 600 руб.:

((9730,77 руб. + 1092,32 руб. + 1638,47 руб.) – (400 руб. + 600 руб.)) * 13% = 1490 руб.

Дт 70 Кт 68
 4.Определяем сумму к выдаче:

     (9730,77 руб. + 1092,32 руб. + 1638,47 руб.) – 1490 руб. = 10971,56 руб.

Дт 70 Кт 50

Ответ: Сумма к выдаче бухгалтеру Тепловой Е.А. составляет 10971,56 руб.

Задания с 11 по 20. Учет основных средств. Составить необходимые бухгалтерские проводки и произвести необходимые расчеты.
Задание 11. ЗАО «Дельта» приняло решение построить для себя новый склад хранения готовой продукции. Для этого ЗАО «Дельта» приобрело кирпич, бетон и прочие строительные материалы на 18 000 руб. (в том числе НДС 18%) .

   Заработная плата рабочих  составила 5000руб. Амортизация на основные средства, используемые в процессе строительства, была начислена в размере 2000 руб. 

   Затраты на государственную регистрацию права собственности на построенный склад составили 3000 руб.

   Все цифровые данные условные.

   Как отразить в учете все операции? 

 Задание 12. Разобрана торговая палатка, пришедшая в негодность: 

                         1. Остаточная стоимость списана с баланса             20 300руб.

                         2. Сумма накопленной амортизации списана           64 500руб.

                         3. Оприходованы разные материалы, полученные при ликвидации
                        палатки                                                                            1250руб.

                         4. Начислено ремстройконторе за разборку палатки 1600руб.

                 Определить финансовый результат от ликвидации палатки и отразить на счетах.

 Задание 13.  Отразить в учете операции по реализации основных средств:

                         1.Реализовано оборудование, остаточная стоимость которого 

списана с баланса                                                                                            36 000 руб.

                          2. Списана сумма с амортизации                                           4 000 руб.

                          3. Отражена задолженность покупателей по реализованному 

 основному средству по договорной цене                                                      50 000 руб. 

                          4. Начислен НДС – 18% ( от суммы задолженности    покупателей).                                                                                     

                                                    5. Поступили на расчетный счет деньги от покупателей

                          6. Определить и списать финансовый результат от реализации

    основного средства                                                                             сумму определить.

  Задание 14. Отразить в учете операции по ликвидации основных средств:

1. Ликвидировано основное средство, списана с баланса

  остаточная стоимость                                                                               5000руб.

2. Списана накопленная сумма амортизации по ликвидируемому объекту основных средств                                                          100 500руб.

3. За разборку основного средства начислена зарплата     2000руб.

4. Произведен Единый социальный налог 26 %            сумму определить

                        5.   Оприходованы материалы от разборки  и ликвидации 

         основного средства                                                                                  4000руб.   

                        6. определить и списать финансовый результат от 

          ликвидации  основного средства                                                     сумму определить.                                                             
  Задание 15. Составить бухгалтерские проводки на следующие операции промышленного производства по учету амортизации износа основных средств:

                      1.начислена амортизация со стоимости основных средств:

                            а) производственного оборудования цеха                        5000руб.

                            б) здание цеха                                                                        600руб.

                             в) здание заводоуправления                                                500руб.

                      2. Списывается амортизация по выбывшему оборудованию 900руб.

                      3.Погибли от стихийных бедствий основные средства:

                             а) первоначальная стоимость                                            34 500руб.

                             б) амортизация                                                                         340руб.

                       4. Определить и списать результат от стихийного бедствия по основным средствам. Сумму определить.

Задание 16. Составить бухгалтерские проводки по учету основных средств и их амортизации:

                    1. По акту приемки- передачи поступили безвозмездно основные средства производственного назначения                                                                        - 120 000руб.

                    2. Начислена амортизация (износ) со стоимости основных средств  

 сборочного  цеха                                                                                                   - 7800руб.

                    3. Сгорел, склад на предприятии:

                           а) его первоначальная стоимость                                            - 11 000руб. 

                           б) сумма амортизации                                                              -   8000 руб.

                     Определить и списать результат от списания, сгоревшего 

   склада                                                                                                   сумму определить.

                   4. При инвентаризации выявлены излишки основных средств    - 7500руб.

                   5. Реализовано оборудование:

                        а) первоначальная стоимость                                                    - 17 500руб. 

                        б) амортизация                                                                               - 3100руб.

  Задание 17.  Отразить в учете операции основных средств:

1. Начислена амортизация основных средств

        общепроизводственного назначения                                                     11200руб.    

                          2.Начислена амортизация  основных средств 

         общехозяйственного назначения                                                          1480руб.                                                                                                

                         3.Начислена амортизация основных средств, 

        участвующих в  непосредственном производстве продукции            2320руб.

 4.Списана с баланса амортизация по реализованным 

       основным  средствам                                                                               82 637руб.

                        5. Списана с баланса амортизация по ликвидированным 

        основным средствам                                                                               91 640руб.

6.Начислен резерв на ремонт основных средств

         общепроизводственного назначения                                                    4500руб.

                        7.За счет начисленного ранее произведен ремонт

         здания цеха подрядным способом                                                        32 000руб.

    Задание 18. В январе ОАО  «Конди»  реализовало неиспользуемое оборудование на сумму  21600руб. в том числе НДС – 3600руб.

                         Первоначальная стоимость оборудования - 24  000руб. Сумма начисленного износа – 7500руб.

                         При  отгрузке оборудования  был произведен демонтаж оборудования. Заработная плата рабочих,  занятых демонтажем составила 2000руб. а сумма начисленного единого социального налога 712руб.

                         Также в январе 2000г. ОАО «Конди» получило безвозмездно от юридического лица материалы на сумму 10 000руб. В этом же месяце части материалов в сумме 3000руб. была отпущена в производстве. 

                         Каким будет финансовый результат в январе месяце?  Показать проводки и расчеты.

      Задание 19.  Составить бухгалтерские проводки по учету основных средств и их амортизации:

                             1. По акту приемки-передачи поступили безвозмездно основные средства произведенного назначения                                                                                    120 000руб.

                             2. Начислена амортизация ( износ) со стоимости основных

  средств сборочного цеха                                                                                        7800руб.

                             3. Сгорел склад на предприятии: 

 
а) его первоначальная стоимость                                          11000руб.

                                  б) сумма амортизации                                                             8000руб.

                             4. Определить и списать результат от списания              

сгоревшего склада                                                                                         сумму определить

                            5.При инвентаризации выявлены излишки основных средств  7500руб.

                            6. Реализовано оборудование:

                                 а) первоначальная стоимость                                                    17500руб.

                                 б) амортизация                                                                              3100руб.

      Задание 20.    Отразить в учете операции основных средств:

                              1.  Начислена амортизация основных средств  общепроизводственного назначения                                                                                                                     11200руб.

                              2. Начислена амортизация основных средств общехозяйственного назначения                                                                                                                        1480руб.

                              3. Начислена амортизация основных средств, участвующих в непосредственном производстве продукции                                                                 2320руб.

                              4. Списана с баланса амортизация по реализованным основным средствам                                                                                                                         82637руб.

                               5. Списана с баланса амортизация по ликвидированным основным средствам                                                                                                                         91640руб.

                               6. Начислен резерв на ремонт основных средств общепроизводственного назначения                                                                              4500руб
                               7. За счет начисленного ранее резерва произведен ремонт здания цеха подрядным способом                                                                                                      32000руб.

Задания с 21 по 30.  Учет нематериальных активов. Учет производственных запасов. Составить необходимые бухгалтерские проводки.

Задание 21. Составить бухгалтерские проводки на следующие операции предприятия по заработной плате: 

                          1. Начислена и распределена заработная плата:
                              а) рабочим основного производства                                        126380 руб.     

                              б) рабочим вспомогательных цехов                                          42000 руб.

                              в) рабочим по содержанию оборудования                                27310руб.

                              г) ИТР, служащим конторы завода                                             53490 руб.

                          2. Произведены удержания из заработной платы:

                              а) налогов                                                                                       24000руб.

                              б) в возмещение недостач                                                               6000 руб.

                         3. Получено с расчетного счета в кассу на выплату заработной

 платы                                                                                                                          216000 руб.

                         4. Выдана из кассы заработная плата                                              213000 руб.

                         5. Депонируется не выданная в срок заработная плата                     3000  руб.

                         6. Внесена из кассы на расчетный счет невыплаченная в срок заработная плата                                                                                                                                3000руб.

                          Дать характеристику счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»

Задание 22.  С целью информирования потенциальных клиентов о своих товарах, услугах и ценах предприятие заказало специализированной фирме разработку собственной страницы в Интернете.

                       Стоимость работ по договору составила – 13500 руб., в том числе                   НДС – 2250 руб. 

                       При этом также был заключен договор на поддержку страницы в Интернете. Стоимость этой услуги – 480руб в месяц, в том числе 80 руб. Как отразить в учете эти операции? 

Задание 23.  Составить бухгалтерские проводки промышленного предприятия по учету материалов. Предприятия в учете счета 15, 16 не применять. 

1. Акцептованы  платежи требования поставщиков за поступившие на склад основные материалы: 

а) оптовая цена  - 50000руб.

б) НДС – 10000руб.

2. Акцептован счет автотранспортной контору за доставку на склад материалов:

а) стоимость перевозки – 15000руб

б) НДС – 300руб.

3. Начислена заработная плата рабочим за погрузки и выгрузку материалов, поступивших от поставщиков                                                    - 800руб.    

4. Произведены отчисления на социальные  нужды, с заработной платы по погрузочно-разгрузочным  работам                                  сумму определить

5. Перечислено с расчетного сцепа поставщикам за поступившие материалы                                                                                     61800руб.

6. Определен к возмещение из бюджета  НДС  по оплаченным счетам поставщиков                                                                                 10300 руб.

7. Отпущены со склада материалы по учетным ценам: 

а) на производство продукции                                                  9000руб.

б) вспомогательному цеху                    
1600руб.

в)общехозяйственным службам                                                 6000руб.

 Задание 24.  Составить бухгалтерские проводки на следующие проводки:

                        1. Оприходованы нематериальные активы, внесенные учредителями в счет склада в уставной капитал                                                                                      560.5руб.

                        2. Списывается сумма износа по выбывшим нематериальным 

активам 
   670.0руб.

                        3. Оприходованы нематериальные активы,  приобретенные                              у  предприятий                                                                                                          6000руб.

                        4. Оприходована выручка от реализации патента                         2450 руб.

                        5. Нематериальные активы переданы учрежденному предприятию:

                             а) на срок более 1 года                                                                 2500.7 руб.

                             б) на срок менее 1 года                                                                     67.8руб

  Задание 25. Составить бухгалтерские проводки на следующие хозяйственные операции:

                        1. Начислена оплата труда административно-управленческому персоналу завода                                                                                                                         180 000руб.

                        2. Произведены отчисления на социальные нужды         сумму определить. 

                        3. Удержан из заработной платы налог на доходы                        20 600руб.

                        4. Удержано с кассира в возмещение недостачи в кассе               5000руб.

                        5. Выдана заработная плата из кассы                                            1600 000руб.

                     Дать характеристику счета 70.

     Задание 26.  Составить бухгалтерские проводки по учету материальных ценностей:

1. Акцептованы платежные требования поставщиков за поступившие на 

склад по отпускным ценам, в том числе НДС

      а) основные материалы                                                        45000руб.

      б) топливо                                                                              10000руб.

       в) запасные части                                                                  32 500руб.

       г) инструменты и приспособления                                      1600руб.

2. При приемке материальных ценностей выявлена недостача запасных частей                                                                                       1240руб.

3. Перечислена с расчетного счета поставщикам за поступившие

материальные ценности, ( сумму определить смотреть 1 и 2 )   ?

4.Израсходованы вспомогательные материалы для упаковки и расфасовки готовой продукции, предназначенной для реализации            900руб.

5. Израсходованы материалы для изготовления опытного образца новой продукции завода                                                                          2470руб.

6. Оприходованы материалы - лом от ликвидации 

оборудования                                                                                 570руб.

7. Материалы принятые на ответственное хранение в связи с нарушением условия договора с поставщиком                                                4700руб.

8. В результате инвентаризации выявлены излишки вспомогательных материалов общезаводском складе                                             210руб.

9. Израсходованы материалы для испровления брака

готовой  продукции                                                                       1340руб.

10. Переданные со склада в цеховую раздаточную кладовую 

 Инструменты                                                                               13200руб. 

 Задание 27.  Составить бухгалтерские проводки по учету движения денежных средств:

1. В кассу предприятия поступила:

а) выручка за реализованную продукцию                            500000руб

б) платежи от покупателей и заказчиков  

в) с расчетного счета                                                               10 000руб.

г) денежные средства с валютного счета                              20 000руб.   

д) возврат подотчетных сумм                                                 5000руб.

2. Из кассы предприятия выданы денежные средства на следующие цели:

а) в подотчет на командировочные
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